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Ata da Ducentésima Terceira Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 28 de 

agosto de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariada pela Vereadora Renata 

Carmem Tenório Moraes, 2º Secretaria. 

Aos Vinte e oito dias do mês agosto de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr--  PPrreessiiddeennttee; Cheila 

Vieira Moreira Vice- Presidente;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo,,  22ºº  SSeeccrreettaarriiaa;;    AAnnddrrééiiaa  

MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  

GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  MMaarrccooss  

RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  Richardson Aranha Peixoto;  

RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa; WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  

JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboo;;  FFáábbiioo  

CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess. Precisamente às 17 horas e 14 minutos, Senhor Presidente, fez soar o 

tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar 

aberta a Ducentésima Terceira Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da 

Câmara Municipal de Itacoatiara, Foi posta à apreciação a, Ata da Ducentésima Sessão 

Plenária ordinária da Décima Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara 

realizada no dia 15 de Agosto de 2023, e não havendo manifestações por parte de nenhum 

vereador para impugnar a ata ou propor retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata 

“Aprovadas”, prosseguindo convidou o Renata Carmem Tenório Moraes, para efetuar a 

leitura de Expediente, que constou: Memorando nº 036/2023 todos de autoria do 

Vereador  Aderson Dib Leite Barbosa Justificativa de ausência; Requerimento nº 

041,042 e 043/2023 todos de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior; 

Requerimento nº 69,070 e 071/2023 de todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira 

Moreira; Requerimento nº 016,017,018 e 019/2023 todos de autoria do Vereador 

Richardson Aranha Peixoto; Requerimento nº067, 068 e 069/2023 todos de autoria do 

Vereadora Maria Francelízia. Passou ao tempo regimental de Apresentação de 

Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador. Richardson 

Rodrigues Araújo-“ Senhor presidente, mas e interesse da casa só para informar essa casa, 
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acredito que os nobres colegas que tem e que moram na região do Engenho, Novo Remanso 

hoje poderão já analisar aqui o início da reforma da estrada do engenho, pelo Governo do 

Estado mais uma vez cumprindo com a sua promessa não só em campanha antes e iniciamos 

hoje o trabalho através da Secretaria de Infraestrutura depois de quarenta e oito ruas de Novo 

Remanso, a estrada do Engenho começa a ser revitalizada com terraplanagem e o 

asfaltamento e a estrada de Novo Remanso encontra-se em licitação para breve, e possa 

também assim fazer o serviço. Então quer dizer a Vila de Novo Remanso, recebendo a 

pavimentação através do Governo do Estado do Amazonas, do governador Wilson Lima. 

Hoje iniciei os trabalhos, na Estrada do Engenho e breve, a estrada de Novo Remanso. Então, 

daqui a pouco vai fazer uma grande programação lá, tanto Governador, né? O nosso 

parlamentar, também no município de Itacoatiara, aqueles que tem apoio também, que nos 

apoiam. Hoje foi matéria também de discurso do deputado Cabo Maciel na tribuna, tem esse 

entendimento com o governo do estado, com o secretário de infraestrutura, Doutor Carlos 

Henrique, novo remanso não poderia ser diferente, não é só a terra do abacaxi junto com o 

engenho. Novo Remanso está, um grande potencial, lá está um dos maiores portos privado, 

né? Do da região norte, que é o porto lá de Chibatão. Novo Remanso não merece menos de 

que isso. Então, assim como está sendo com a infraestrutura local, e que a estrada também 

possa vir o mais rápido possível transformando aquela não vila hoje vamos dizer já um 

pequeno um distrito do município de Itacoatiara, mas que o desenvolvimento realmente 

possa chegar tanto com a infraestrutura com todas as áreas que precisa e que, precisa novo 

Remanso e a região do engenho. Era para o que eu tinha de informação de interesse da casa 

senhor Presidente. ” Com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça- “Senhor 

presidente eu também, não posso deixar de agradecer porque sexta, sábado chegou os dono 

da empresa que vão ganhar a licitação, que vão fazer a estrada da Vila do Engenho, e aonde 

eu tive conversando com ele a gente reunimos lá e tivemos uma conversa muito boa e eles 

me passaram algumas informações que pra mim foi de muita valia, eles já começaram e eu e 

eu filmei quando eles começaram a abrir a primeira parte da estrada na entrada do Engenho 

eu fiz essa filmagem agradecendo e eles vão fazer vinte e um quilômetro da entrada do 

Engenho até, cair na água na principal com meio-fio e a e aquela escalaleta pra escoar água, 

né? Que a nossa pista lá é bastante grande, quatro pontos de drenagem profundas, onde a 

gente tem quatro garapé, eles já fizeram três, falta fazer mais um e já tão fazendo, né? Então 

eu não pude deixar de agradecer eh eles e em nome do governador Wilson Lima, e também 
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não pude deixar de agradecer em nome do Prefeito Mário porque esse projeto foi feito e nós 

participamos dessa reunião na Infraestrutura onde o Prefeito levou esse Projeto pronto, para 

que fosse feito isso. Então a gente ganhou bastante tempo a por sinal a irmã do prefeito ainda 

trabalhava na Secretaria de Infraestrutura a dona Janete. Nós estávamos a maior parte dessa 

casa estava presente naquela reunião. Então a gente tem que eu pelo menos eu gosto disso. E 

agradecer aqueles que merece ser agradecido porque nós sabemos da luta durante 

praticamente quase três anos que a gente vem cobrando nessa casa, melhoria para nossas 

vilas tanto nas nossas vilas como nas nossas comunidades e hoje Vila de Remanso está de 

parabéns Vila do Engenho, está de parabéns Governador Wilson Lima está de parabéns, 

Prefeito Mário Jorge Bouez Abraham, está de parabéns e essa casa por ter cobrado por 

muitas vezes aqui e por diversas vezes cobrado melhoria para nossa região. Então todos estão 

de parabéns e quem ganha com isso é o povo, com essa união. Então eu quero aqui mais uma 

vez deixar meus agradecimentos e que Deus abençoe presidente todos nós.”. Não havendo 

más escrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã pelo tempo de 10 (dez), 

Minutos. Não havendo escrito, passou o tempo regimental para a; Tribuna Parlamentar, 

iniciando no tempo de 4,5 minutos pelo Partido do PSD com a palavra Vereadora Andreia 

Mara Andrade Pessoa- “Ausente do Plenário”; no tempo de 4,5 pelo PROS Vereador 

Marcos Roberto Martins Rodrigues- “Ausente do Plenário ”.  no tempo de 4,5  Pelo 

Partido PSC com A palavra Benedito Cabral Rezende Júnior – “Ausente do Plenário ”; 

no tempo 4,5 com a palavra Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista-“ Ausente do 

Plenário”; no tempo de 4,5 minuto Pelo Partido do AVANTE no tempo de 9 minuto com a 

palavra Gutemberg Brito Veigas- “Ausente do Plenário”; no tempo de 9  minuto Pelo 

Partido PL com a palavra Vereador Richardson Rodrigues “Ausente do Plenários”; no 

tempo de 4,5 minutos com a palavra Vereador Irailton Nunes “Ausente no Plenário” no 

tempo de 9 minuto Pelo Partido do PC do B com a palavra Vereadora Renata Carmem 

Tenório Moraes - “Ausente do Plenário”; no tempo de 9 minuto  ao Partido do PV com a 

palavra Vereador Arnoud Lucas- “Senhor presidente, senhores vereadores, a todos que nos 

acompanham nas mídias sociais da Câmara Municipal de Itacoatiara, meu boa tarde. 

Presidente, hoje início minha fala e trazendo boas notícias para o município de Itacoatiara, na 

semana passada, mais precisamente na quinta-feira estive no PROCON. Estadual em reunião 

com o diretor Presidente do PROCON, doutor Jalil Fraxe, protocolei um ofício eh 

solicitando, requerendo por parte do PROCON que ele se instale aqui no nosso Município. 
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Haja vista que é uma luta nossa desde o primeiro dia do mandato. Tentamos o PROCON 

Municipal, mesmo com lei própria já em vigor no nosso município, em articulação com o 

prefeito mas infelizmente ficou tudo em conversa, nada foi feito e até hoje a gente não teve o 

PROCON Municipal, instalado tentamos pela segunda vez através do PROCON Legislativo 

fazendo atendimentos com servidores do meu próprio gabinete uma vez, uma vez na semana, 

no PAC, mas por conta de toda a demanda e também depois por ausência de servidores, a 

gente teve que encerrar o atendimento do PROCON Legislativo. Mas agora pela terceira vez 

e não desistindo, tem uma notícia muito boa que o doutor não só recebeu o nosso 

requerimento, o nosso ofício, o nosso pleito, como já deu destinação dizendo que Itacoatiara 

terá atendimento por parte do PROCON estadual no próprio PAC, já estão sendo treinados, 

já foram destacados servidores através da SEJUCS, SEJUSC que já estão fazendo o 

treinamento para atender aqui no município de Itacoatiara. Nesse primeiro momento cerca de 

dois a três servidores, apenas recebendo e colhendo as representações e as fiscalizações serão 

feitas em um momento posterior quando o número de servidores e estiverem maiores, mas 

ainda assim o PROCON, estadual ainda virá de forma periódica aqui no nosso município, 

fazer as fiscalizações, as ações. Então acredito que o nosso município ganha muito. Hoje 

muitas pessoas, principalmente as pessoas da zona rural, que são lesadas no seu direito, no 

direito consumerista, sabem a quem procurar, muita das vezes não tem condições de pagar 

um advogado particular, muitas vezes não consegue atendimento na Defensoria Pública, 

então o PROCON vai ajudar em todas as causas, mas aqui a gente reforça principalmente, as 

causas voltadas em relação a Amazonas Energia que a nossa cidade, a nossa população vem 

sofrendo bastante com a queima de aparelhos, com a ausência de alguns serviços que a 

Amazonas Energia tem obrigação de fazer, também em relação as questões bancárias. Hoje o 

nosso município ainda é comum vermos filas desumanas, vermos consumidores no sol, na 

chuva, aguardando atendimento nas agências bancárias, mesmo tendo lei municipal lei 

estadual que proíbe que o consumidor fique todo esse tempo na fila aguardando. Então o 

PROCON atuante aqui no nosso município através do governador Wilson Lima no qual 

gostaria de agradecer também, sem a autorização dele essa benfeitoria não poderia vir até o 

nosso município. Então a gente vai finalmente e ter um direito que já deveríamos ter tido há 

muito tempo. O povo itacoatiarense já deveria, merece ter há muito tempo um núcleo do 

PROCON, mas agora é daqui para frente e tenho certeza que com um trabalho por parte do 

doutor Jalil Fraxe, Itacoatiara vai avançar e a nossa população a os nossos, consumidores 
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terão um órgão próprio para reclamar e buscar os seus direitos contra principalmente essas 

empresas que eu citei que todo dia vem lesando a nossa população e também em relação a 

outros problemas consumeristas, abusos que a gente sabe que existem muito, muita das 

vezes, né? Nem é por culpa dos empresários, mas sim por falta de informação. Trouxe 

também e mais de cento e vinte exemplares do Código de Defesa do Consumidor, também 

doado pelo doutor Jalil Fraxe, já fica aqui esse convite a todos os empresários que ainda não 

tem uma cópia do código de defesa do consumidor podem procurar o meu gabinete e temos 

lei que obriga todo estabelecimento comercial a ter um exemplar de fácil acesso para o 

consumidor, conseguir manusear. Então todo o estabelecimento comercial que não tiver um 

exemplar do Código de Defesa do Consumidor, caso haja uma fiscalização por parte do 

PROCON, pode ser multado, não vamos correr esse risco por falta de conhecimento, muito 

menos e por falta de Código de Defesa do Consumidor, porque a gente já tá se 

disponibilizando em doar, farei a doação também pra alguns alunos do curso de Direito do 

nosso Município e por fim senhor presidente também na quarta-feira da semana passada, 

estive na Assembleia Legislativa do estado do Amazonas no plenário eh acompanhando a 

votação dos mais diversos projetos de lei que os nossos deputados apresentaram mais 

especificamente, para acompanhar a votação do título de utilidade pública estadual da 

Associação Estimular que reproduzindo o que essa casa fez, a justiça que essa casa fez, a 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas através de uma propositura da deputada 

Joana Darc que foi subscrita por vários outros deputados no qual gostaria de agradecer aqui, 

nominalmente alguns deles que eu pude verificar, o presidente Roberto Cidade subscreveu, o 

Deputado Cabo Maciel, a deputada Alessandra Campelo também, deputado Rosenha que se 

posicionou e falou muito bem que é competência sim das casas legislativas apresentar títulos 

de utilidade Pública. Cabo Maciel também se posicionou, agradeço pelo voto, mas é de uma 

forma reforçada a Deputada Joana Darc também que viu a necessidade, já se prontificou em 

destinar a emenda parlamentar agora estimula avançando depois de todos aqueles episódios 

para o bem né? Através dessa utilidade pública estadual e a municipal podendo receber 

recursos, e podendo ajudar e lutar melhor pela causa do autista aqui no município de 

Itacoatiara. Então quero mais uma vez agradecer a todos os deputados estaduais porque 

também aprovaram por unanimidade e dizer que o povo itacoatiarense, as mães, os pais da 

associação estimular são gratos e eu, Vereador Arnoud de Lucas, também por ser o autor 

desse projeto a nível municipal, fico contente de saber que a nossa luta está chegando até a 
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Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, várias outras lutas possam chegar e a gente 

abrace as causas em detrimento e em apoio a nossa população porque as causas coletivas 

como o autismo, como a causa do consumidor, são bandeiras que a gente sempre vai 

levantar, são bandeiras de luta, que a gente pode melhorar a vida da nossa população, 

trazendo benfeitorias, ajudando associações e mudando a realidade das vida da vida das 

pessoas. Era o que eu tinha para o momento, senhor presidente, muito obrigado. ”; no tempo 

de 4,5 minutos com a palavra Vereador Fábio Cavalcante Miquiles –“ Ausente do 

Plenário”; no tempo de 9 minuto pelo Partido do REPUBLICANOS de Forma Remota 

com a palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa- “Ausente do Plenário ”; no tempo de 

4,5 minutos Pelo Partido PTB com a palavra Vereador Richardson Aranha Peixoto–“ 

Senhor Presidente, senhoras vereadores, senhores vereadores, as pessoas que nos assistem 

tanto na galeria como nas mídias sociais. Seu presidente, eu gostaria iniciar minha fala  

solicitando que essa casa e enviasse um documento a SEDUC um expediente a SEDUC um 

ofício pedindo informação a respeito do transporte escolar no município de Itacoatiara 

Fiquei sabendo senhor presidente que os ônibus que fazem o transporte escolar do estado que 

beneficiam os alunos que estudam na no Poranga não estão fazendo o transporte desde a 

semana passada, apesar de não ser competência do vereador fiscalizar o transporte que é 

oferecido pelo governo do estado do Amazonas, a gente só gostaria de contribuir no sentido 

dessa casa pedir informações e cobrar para que. E isso não aconteça porque vem 

prejudicando de forma direta os alunos residentes no Conjunto Poranga, Jacarezinho e outros 

aí na estrada AM-010. Eu gostaria de pedir ao Linkão para colocar o nosso vídeo e esse final 

de semana no dia vinte e seis nós tivemos os amigos do vereador Richardson Aranha, 

conforme está ali no vídeo apresentado na tela nesse momento. Nós tivemos na comunidade 

Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, na boca do padre, Costa da Costa do Amazonas. E lá 

fizemos uma ação voltada para saúde com atendimento de médico, fisioterapeuta, psicólogos 

nutricionistas, fizemos o papel social com o barbeiro, tivemos brincadeira com crianças, 

fizemos uma ação bem bonita. Eu fico feliz de poder estar cercado de pessoas que que 

realmente gostam de ajudar a população. De amigos que realmente gostam de ajudar 

as pessoas que tanto precisam nas comarcas na nas vilas do nas vilas e comunidades do 

interior do nosso município. Essa vai ser a primeira ação e de um cronograma que não para 

até as vedações eleitorais Vereadora Andreia, a partir de desse mês todo mês nós faremos um 

uma a próxima vai atingir o e o carão aqui próximo a Itacoatiara depois pretendo ir para AM 
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– 010. Quero fazer também um no bairro da no bairro no Conjunto Poranga. Quero voltar ao 

Arari fazendo o Arari também algumas comunidades de alguns amigos lá. E é muito 

gratificante ver, no rosto da população as pessoas que são beneficiadas direto por esse 

serviço vê a satisfação da gente poder levar um médico com atendimento, o médico já sai 

com a receita e já sai com a medicação, graças a Deus nós temos os parceiros que doam a 

medicação, é feito o trabalho com fisioterapeuta já Serviço jurídico, tenho os amigos 

advogados que se dispõe a ajudar o sentimento é só de gratidão, de felicidade, ver que tenho 

tantos amigos, tantos bons amigos que se dispõe a fazer o bem ao próximo sem cobrar nada. 

E depois dessa ação, Vereadora, eu digo. Eu digo para senhora que o que choveu de gente 

querendo participar, querendo contribuir, querendo ir se colocando à disposição com as suas 

profissões voltadas para o ramo da saúde e essa ação só foi possível porque eu tenho amigos, 

e também não posso esquecer do Prefeito Mário que contribuiu muito pra que essa ação 

acontecesse, dê o apoio total a nossa ação e aqui eu agradeço ao Prefeito Mário 

e eu espero que ele continue também ajudando as próximas ações pra que junto com os 

amigos e o Vereador a gente possa levar um pouco de conforto pra essa população que tanto 

precisa no nosso município de Itacoatiara. Hoje a minha fala é praticamente exclusiva a 

respeito dessa ação. Nós saímos no sábado daqui bem cedo. Os amigos acordaram cedo para 

se organizar. Pegamos um barco que é de um amigo que cedeu, chegamos lá foi aquela 

recepção festiva, a comunidade em festa, todo mundo aguardando, saímos de lá no final do 

dia, cinco horas da tarde, depois de todo mundo ser atendido, não ficou ninguém sem ser 

atendido pela ação, e isso no final estávamos todos cansado, mas bastante felizes de poder 

levar saúde a quem tanto precisa no município de Itacoatiara. Agradeço aos amigos, reitero o 

agradecimento ao Prefeito Mário, e que as próximas ações possam ter o mesmo sucesso e o 

mesmo êxito dessa última da comunidade Perpétuo Socorro na boca do padre. Quero 

agradecer o presidente ao vice-presidente e toda a comunidade que lá esteve com a gente 

que nos proporcionou uma recepção maravilhosa. Obrigado senhor presidente.”; no tempo de 

4,5 minutos  com a palavra Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth - “Ausente do 

Plenário ”;no tempo de 4,5minutos, Pelo Partido do PT com a palavra Vereadora Cheila 

Vieira Moreira - “Ausente do Plenário”; no tempo de 4,5 minuto com a palavra Vereadora 

Maria Francelízia da Silva - “Ausente do Plenário”; no tempo e 9 minuto Pelo Partido 

PSDB com a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça-  “Boa noite senhor 

presidente, boa noite nobres colegas e colegas, todos aqueles que nos assiste pelas mídias 
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sociais dessa casa. Eu já quero iniciar minha fala aqui parabenizando o vereador Richardson 

Aranha pela linda ação porque sabemos que não é fácil trabalhar e trabalhar dessa forma na 

saúde, essas programações dependem de muitas organizações e muita parceria mesmo 

vereador você está de parabéns está? E que Deus lhe abençoe e você continue sendo feito 

para servir o povo que é para isso que nós estamos aqui, é para servir. Presidente, eu quero 

aqui também e reiterar a fala do colega que me antecedeu, em relação a Manaus Energia, 

porque nós temos que tomar providência a essa casa, tem que tomar providência. Sabemos 

que a melhoria vem, e com a melhoria vem algumas dificuldade, mas nós estamos com um 

problema muito sério na nossas vilas, Novo Remanso, Vila do Engenho, e as comunidade 

adjacente porque com a falta de energia tá queimando muita eletrodoméstico, manda as 

bomba d'água do pessoal que irriga a sua produção e a queixa é muito grande porque eles 

avisam que vão desligar oito horas para ligar meio dia, ligo três horas, e disse que vão passar 

mais dois dias para desligar e em seguida à noite a luz vai embora dez hora, chega oito hora 

da manhã. Então está um desacerto total e com isso quem está perdendo, é o povo da nossa 

região por conta que o inverno, o verão está muito grande, está muito quente e precisa ser 

irrigado as plantações e com a falta d'água, além de queimar de bomba ainda perde a 

produção porque não consegue irrigar. Então presidente eu peço que essa casa tome 

providência para que a gente consiga tratar com a direção da Manaus Energia para que a 

gente possa ver o que que pode fazer para melhorar essa situação, gravíssima. Todo dia a 

gente recebe queixa. A outra presidente outra coisa que eu vou falar aqui é em relação ao 

transporte escolar estadual. Sabemos como bem falou o colega não é a competência nossa, 

mas nós como fomos eleitos pelo povo para ajudar o povo nós temos que cobrar sim o estado 

hoje está com três meses que não paga os transportadores, e a gente tem recebido queixa uma 

atrás da outra. O povo não está. Quem está perdendo com tudo isso são os alunos porque não 

estão indo para escola, porque os proprietários de ônibus não estão mais levando, fazendo 

transporte por falta de pagamento, por falta de abastecimento, então nós temos que que tomar 

uma providência, presidente, e ver, bem já falou colega encaminhar um  ofício direto a 

SEDUC, de Manaus que foi essa que foi a resposta que foi dada para os usuário hoje que 

foram visitar a SEDUC, Itacoatiara, fosse procurar Manaus que era lá que resolvia que aqui 

não resolvia nada. Então eu acho que nós temos que ter uma direção e temos que se 

posicionar em relação a isso porque na nossa região lá os alunos não estão indo. Quem ainda 

estava trazendo aluno do estado quando é na hora de que passa o ônibus do município eles 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Ducentésima Terceira Sessão Plenária Ordinária do dia 28 de agosto de 2023.                                               Página 9 de 18 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

ainda vem. Mas nunca dá certo porque o estado é uma coisa e município é outra. É meio 

complicado. Então nós temos que tomar providência em relação a isso para que todo mundo 

que trabalha precisa receber. Então os transportadores trabalham e você imagina passar três 

meses sem pagar o supermercado você vai comer o quê. Como é que você vai pagar suas 

contas? Como é que você vai pagar a sua energia? Como é que você vai pagar a sua água? 

Então eles precisam receber e eles tem toda razão. Aqui ninguém está procurando o culpado. 

Nós estamos procurando solução, e desde já eu peço apoio do vereador Richardson Mutirão 

que fale com o deputado Cabo Maciel, que a gente consiga resolver esse problema que eu 

acredito que não seja mais problema do Governo do Estado que com certeza isso já foi 

sanado com a empresa alguma coisa, está? A gente precisa saber o que que está acontecendo 

na verdade, presidente, está? E os demais eh, é só mesmo um presidente agradecer e 

parabenizar as nossas vilas, as nossas comunidades, porque eu tenho eu sempre disse nessa 

casa e vou continuar dizendo que eu sou um eu sou um homem de fé e eu acredito que 

muitas coisas boas ainda virão como estão vindo a gente está vendo acontecer aí muitas 

coisas boas nas nossas comunidade, estava eu compartilhei até um vídeo do Prefeito Mário, 

lá no Iracema onde está sendo asfaltado a comunidade do Iracema, já vai inaugurar a UBS. 

Quando que aqueles moradores dali ou nós que vivemos no interior, nascemos no interior, 

vereador Neguinho? Ia imaginar que uma comunidade do interior ia ganhar asfalto. E hoje 

Iracema está sendo asfaltado, então eu a gente não pode deixar de agradecer, nome do 

Prefeito Mário Gestão e agradecer essa casa que tem trazido muitas pautas boas e passado 

aqui, cobrado e o Prefeito vai ali pegando e vendo o que pode fazer. Então eu só tenho a 

agradecer mesmo de, mesmo de coração presidente e que Deus abençoe a todos nós e 

continue nos dando muita saúde para que a gente consiga trabalhar e trazer muita coisa boa 

para esse povo de Itacoatiara. Obrigado presidente”; no tempo de 9 minuto Pelo Partido 

MDB com a palavra Vereador Jucinei Freire da Silva- “Senhor presidente, senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, senhores e senhoras se encontram na nossa galeria. Quero 

cumprimentar aqui o nosso conselheiro tutelar Alan, avenida Alan Silva né? Um parceiro aí 

que tem feito um grande trabalho aí a frente do Conselho Tutelar município de Itacoatiara e 

obrigado pela sua presença aqui nessa casa. Sem dúvida nenhuma, nos honra muito, né? Que 

vossa excelência acompanhe o trabalho legislativo e a gente nos bastidores também 

acompanha aí os trabalhos dos nossos conselheiros do município de Itacoatiara, né? Sabemos 

disso, que é um trabalho árduo, é um trabalho com comprometimento, não é fácil, mas todos 
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aqueles que exercem seu ali o seu cargo com e compromisso faz sempre a diferença, desejar 

aí a todos aí um início de segunda-feira né? De sessão aí que sejam eh iniciando a semana 

com muitas demandas, muito trabalho, e ouvindo né? Atentamente aí já várias manifestações 

eu quero aqui iniciar a minha fala também e parabenizando e o meu amigo e Vereador 

Richardson Aranha né? Pela ação, e a iniciativa é muito nobre né? A gente sabe da 

dificuldade na zona rural de chegar alguns atendimentos sociais e sabemos que isso faz 

diferença na vida de algumas pessoas sim, isso que a gente fica feliz. Tenho certeza que às 

vezes é um pouco cansativo, mas a sensação após e tudo isso quando você retorna aí para sua 

casa você tem a sensação e a certeza do dever cumprido, do seu trabalho, de levar alegria e 

oportunidade a algumas pessoas, né? Que não tem essa oportunidade e a gente fica feliz 

quando o parlamento começa ou está na forma que está fazendo e, as ações, fazendo seus 

trabalhos, visitando a nossas comunidades. Isso é muito importante. Assim como também 

ouvi a fala do Vereador Daniel Mendonça, né? Parte dela e também do vereador Richardson, 

que também colocou quando coloca aí a cobrança do transporte escolar do estado e talvez 

não seja totalmente a competência nossa de fiscalizar, mas com certeza boa parte também ser 

é. Porque o nosso os alunos que são do estado são do nosso município, são filhos, do nosso 

nossos das pessoas que moram no nosso município, que moram na nossa cidade. Que a gente 

tem também a responsabilidade de ver isso, mas tenho certeza né? Que após manifestação da 

população, do povo, vereador Richard isso aqui a do mutirão tem aí o Deputado Cabo 

Maciel, que é o presidente da comissão de educação, vai tomar uma iniciativa para que isso e 

seja viabilizado o mais rápido possível, né? E volte a sua naturalidade que é o que a gente 

precisa, né? Que as crianças, né? São nossos jovens, não sejam prejudicadas por falta, e do 

transporte escolar da SEDUC. Tenho certeza que amanhã com certeza o vereador já deverá 

ter aí uma resposta positiva para dar a esses transportadores aí como portador né? Duma 

representatividade que representa aqui o estado e deve chegar aí ao governo do estado. 

Enfim, que tenho certeza que isso não é vontade de nenhum gestor. Né? No governo do 

estado com certeza não fica nem um pouco feliz, acontece algo dessa natureza e a gente 

entende isso e sabemos que isso é importante e essa cobrança aqui desta casa né? 

Respeitosamente, mas que possa chegar lá, e a solução chegar também as pessoas que 

necessitam, que precisam e do dia a dia do transporte escolar do estado. E também eu quero, 

agradecer também, né? Aí ao prefeito Mário, ao governador Wilson Lima, né? Que está 

chegando também lá no nosso bairro, agora a terraplanagem, o asfaltamento, né? Das nossas 
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ruas, do Jardim Florestal, a gente fica feliz, imagino, me coloco no lugar das outras pessoas 

que já foram atendidas com esse trabalho, né? No município de Itacoatiara, como a gente fica 

feliz quando chega na rua da gente e ali o trabalho de Terraplanagem, daqui a pouco o 

asfaltamento, isso nos dá uma grande alegria de qualidade de vida social, econômica, e 

segurança, né? Na nos nossos transportes, segurança, nossa família, e a valorização, né? Das 

pessoas, no social e a valorização dos nossos bens. Então, sem dúvida nenhuma tem sido 

importantíssimo todo o município, tanto as emendas do senador Eduardo Braga quanto a 

parceria Governo do Estado, né? No município de Itacoatiara, atendendo essa grande 

demanda do nosso município, uma demanda importante, a gente tem aí Novo Remanso, 

agora Vila do Engenho, né? Com a Estrada do Engenho, a do Neguinho, a gente fica, né? 

Vossa excelência que anda muito ali na estrada do Engenho, ali com sua família, seus 

familiares que visitam também fora os seus familiares e a gente fica feliz, ainda mais pelos 

nossos produtores rurais, né? Que tem tido grande dificuldade aí com a qualidade da estrada 

que está prejudicando aí seus transportes e a suas frutas. Enfim que vem, trazer melhoria em 

toda a área e agilidade aí na hora também da ambulância né? A hora que socorre alguém que 

necessita vai ganhar ali uns quinze minutos vereadores Neguinho ou mais a estrada estando 

perfeitas condições, né? Com a AM-010, então vai diminuir provavelmente uma viagem aí 

numa ambulância de trinta minutos para o município de para a cidade de Itacoatiara. E a 

gente fica feliz porque em um minuto pode salvar a vida e passa uma ideia vereador Toti, 

que aumente aí essa agilidade, né? A gente sabe como é importante isso. E essas ações que 

tem que que tem, que estão chegando, né? Em nosso município, nas nossas comunidades é 

importante. E tivemos aí, estive com o prefeito Mário, esse final de semana, né? Tratamos aí 

sobre algumas alguns ramais aí e chegou aí para nós vereador Neguinho também o ramal lá 

do Paranazinho, né? O ramal do que está em péssimas condições, já tratamos aí que possa ser 

feito o mais rápido possível. Melhoramento desses remais. E o final de semana no sábado 

estive no ramal da SUDAM. E a convite lá de uma família né? Da dona Luzimar 

participando do seu aniversário, e fui até o final, né? A área do Bom Jardim, uma um ramal 

que está em péssimas condições, mas na tratativa com o prefeito já tratamos também a 

respeito disso, né? O Prefeito está correndo atrás que é uma parceria com o governo do 

estado para que o recurso que não tinha sido pago a empresa que possa ser paga, a empresa 

possa voltar que é Maracarana para fazer ali o ramal da SUDAM que é um ramal de grande 

importância para o rio Urubu, que atende várias comunidades, e o ramal Bom Jardim que é 
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um acesso que dá no ramal da SUDAM, sem dúvida nenhuma que atende ali sete, oito 

comunidades, mais de trezentos moradores que existe naquela região que depende do ramal. 

E a importância é muito grande do dos ramais, né? Como tratamos também com o prefeito 

sobre Ramais ali de Lindóia até Extremar com Rio Preto, né? Uns ramais que tem também aí 

grande dificuldade que possam ser, recuperada e o mais rápido possível com certeza está 

sendo dada uma resposta à população sobre essas regiões, nossos ramais que tanto precisam, 

uns, mais de dez ano, outros com mais de vinte anos que não foram mais feito nenhum tipo 

de trabalho para melhoramento nas suas condições e isso dificulta cada vez mais vereador 

Toddy porque quanto mais tempo mais trabalho, vai dar porque tem várias ocasiões eh locais 

que duraram aí dois, três dias para fazer ali as suas base, né? Onde aterro, onde tem bueiro, 

porque já está muito, e tem tido dessa forma fazer aí esse melhoramento para dar condições e 

qualidade de aos moradores que serão atendidos por esse ramal. Enfim, que a gente fica feliz 

por isso, né? E no sábado ainda participei aí do arraial, e o quinto arraial da do cafezal, né? 

Arena Rubinei, e quero agradecer aqui ao convite aí do presidente seu João e a toda equipe 

lá, estivemos presente lá participando, prestigiando e contribuindo para o acontecimento 

desse quinto arraial e a gente fica feliz por isso, participar das entidades sociais e culturais do 

nosso Município é importante a gente prestigiar eh e apoiar para que não possa diminuir né? 

A esperança de perder a cultura e de algumas atividades culturais do nosso município. É 

importante isso, que a gente possa estar atenta e contribuindo da melhor forma possível. E o 

demais parabenizar aí o nosso prefeito e aí que pela ação do São Pedro de Iracema. Talvez 

mais de vinte anos ali que não, tinha um melhoramento da forma que está elevando, né? 

Novidades aonde começa a levar ali em algumas ruas de ao asfalto, né? Para aquela vila, né? 

De São Pedro de Iracema e ganhando uma UBS e já deve ser inaugurada nos próximos dias e 

com qualidade na sua infraestrutura, dá esperança aquelas pessoas, aquelas famílias que 

moram lá que acreditam, estar morando num bom dum bom lugar e cada vez melhor. Então 

quando você tem uma gestão que tem um olhar diferenciado e de valorizar as pessoas e isso 

faz a diferença e aí a gente tem que parabenizá-lo pelo aquilo que está sendo de bom para as 

pessoas do nosso Município, que nem a estrutura de nossa cidade, enfim, problemas nunca 

vão deixar de existir, mas quando se está procurando resolver a maioria dos próprios 

problemas, com certeza nós, estamos ganhando com isso, a população está ganhando com 

isso porque está tendo resultado de melhoria ao povo do município de Itacoatiara. Muito 

obrigado senhor presidente, é o que eu tinha para o momento. ”. Finda a Tribuna. 
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Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, a senhor Presidente convidou a 

todos para a Promulga três leis-(Convido a todos para ficarem em pé por favor 

E a Lei nº 494, de 2021 de março de 2022. “Dispõe sobre o horário para realização, corte 

dos serviços de fornecimento de energia elétrica e água no município de Itacoatiara e dá 

outra providência”. “Promulgado”.  Lei nº 524, 10 de abril de 2023. “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de pessoa jurídica, concessionária de energia elétrica do município de 

Itacoatiara. Realizar o alinhamento e a retirada dos cabos inutilizados nos postes, notificar as 

demais pessoas jurídicas que utiliza o esporte como suporte de seus cabeamentos e da outra 

providência”. “Promulgado”; Lei n º 531, de 29 de maio de 2023. “Prioriza o atendimento 

do diabético nos laboratórios das redes públicas e privadas de saúde no município de 

Itacoatiara. Durante a realização de exames que necessite de jejum total e da outra 

providência” “Promulgado”. Lei nº 536 de 05 de junho de 2023. “Limita a distância de 

emissão de sons e ruídos, prejudiquem que prejudiquem o bem-estar do portador de 

transtorno espectro autistas em espaços públicos e da outra providência” “Promulgada”.) 

convidou a Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes, para efetuar a Leitura das 

Matérias que estavam sobre a Mesa: estando presente os seguintes Vereadores.( Benedito 

Cabral Rezende Júnior ;Daniel Anveres; Andreia Mara; Cheila Vieira Moreira; Maria 

Francelízia; Marcos Roberto Rodrigues; Arnoud Lucas;; Jucinei Freire; Sóstenes Adiel 

Pereira Batista; Irailton Vieira Nunes; Renata Carmem Tenório; Richardson Aranha; 

Richardson Rodrigues Wemerson da Silva Jacquiminouth.),Ausentes com Justificativa 

(Aderson Dib Leite Barbosa, Fábio Cavalcante Miquiles) Requerimento nº 041 /2023 todos 

de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior- “Assunto Requer a Mesa 

Diretora Depois de Ouvido Doutro plenário nos Termos do Regimento Interno que 

Encaminha esse Expediente na Forma de Solicitação a Prefeitura Municipal de Itacoatiara e a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura (SEMINFRA) que seja realizado o Serviço de 

Recapeamento Asfáltico na rua. Pedro Fernando no Bairro de Santo Antônio. Que a Cópia 

do Presente seja encaminhada ao Excelentíssimo Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 042/2023 todos de autoria do 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior- “Assunto requer a Mesa Diretora pode Depois 

Ouvido o Doutro Plenário nos Termos do Regimento Interno que Encaminha esse 

Expediente na forma de Solicitação à Prefeitura Municipal de Itacoatiara e a Secretaria 
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Municipal de Infraestrutura (SEMINFRA) que seja Realizado o Serviço de Recapeamento 

Asfáltico na Rua Óscar Ramos, no Bairro de Santo Antônio que é cópia do Presente seja 

encaminhada ao Excelentíssimo Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura .” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 043/2023 todos de autoria do 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior- “Assunto Requer a Mesa Diretora e Depois 

de Ouvir o doutro Plenário nos Termos do Regimento Interno que encaminhe esse 

Expediente na Forma de solicitação. A Prefeitura municipal de Itacoatiara e a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura(SEMINFRA), que seja realizado Serviço de Recapeamento 

Asfáltico na Rua Inácio Guedes no Bairro de Santo Antônio, que é a cópia do Presente seja 

encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 069/2023 todos de autoria do 

Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto requer a mesa Diretora com ausência do 

Soberano Plenário na Forma Regimental que encaminhe a Presente Proposição 

Excelentíssima Senhor Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Limpeza Pública para que sejam Tomadas Providências Sobre o acúmulo de 

lixos Domésticos, na rua 05 do Conjunto Poranga” Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 070/2023 todos de 

autoria do Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto requer a mesa Diretora da Casa 

com anuência do  Soberano Plenário na Forma regimental que encaminha Presente 

Proposição Excelentíssimo Senhor Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Limpeza Pública que sejam Realizados Serviços de Tapa Buraco e 

Construção de uma Tampa para o Bueiro da rua Gaspar Maia no Bairro do Jauary.” Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” 

Requerimento nº 071/2023 todos de autoria do Vereadora Cheila Vieira Moreira- 

“Assunto requer a mesa Diretora da Casa com anuência do  Soberano Plenário na Forma 

regimental que encaminha Presente Proposição Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge 

Bouez Abrahim que através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública que 

sejam tomadas providências sobre o acúmulo de lixo domésticos nas proximidades da na rua 

Armindo Auzier no bairro do Jauary.” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento nº 016/2023 todos de autoria do 
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Vereador Richardson Aranha Peixoto -“Assunto, requer a mesa diretora após ouvido do 

Plenário que a Prefeitura Municipal de Itacoatiara através do Serviço Autônomo de Água e 

Esgoto sai e Realize o Serviço de extensão na rede hidráulica para a comunidade Nossa 

Senhora do Perpétuo Socorro Boca do Padre pois o mesmo já Tem o poço Artesiano Porém 

falta fazer a Extensão Hidráulica para que a comunidade possa fazer o uso do mesmo. Que a 

cópia do Presente seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim, a Diretora do SAAE Marcela Cristiane Andrade da Costa”; Em discussão; (Senhor 

presidente e ainda de sábado enquanto acontecia a o mutirão de saúde a gente resolveu a 

pedido dos comunitários conhecer um poço artesiano que tem que foi construído na gestão 

do ex-prefeito Antônio Peixoto e que está lá parado tem um posto um poço com cento e 

poucos metros que pode muito bem atender aquela comunidade e as outras comunidades ali 

próximas só precisando que seja feita uma limpeza e uma rede de expansão de encanamento 

pra fazer a rede de expansão. Esse requerimento é nesse sentido. Fazer funcionar para não 

ver o dinheiro público ser jogado fora e atender as pessoas que tanto precisam) em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 

017/2023todos de autoria do Vereador Richardson Aranha Peixoto -“ Assunto requer a 

mesa diretora após ouvir do Plenário que a Prefeitura Municipal de Itacoatiara através da 

Secretaria Municipal de Educação que Viabiliza a instalação de Ar-condicionado na Escola 

Paula Francineth. Comunidade Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, Boca do Padre. Este 

visa amenizar o intenso calor que temos principalmente nessa época do ano melhorando 

assim o Ambiente escolar para as crianças e professores. Que a Copa do Presente seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim e a Secretária 

de Educação - Vanessa Miglioranza ”; Em discussão;( Senhor presidente e nós tivemos em 

vista a comunidade lá tem uma excelente escola Paula Francineth só o que está faltando 

naquela escola é realmente a instalação do ar-condicionado porque, nesse verão fica 

insuportável ele especialmente no horário da tarde as crianças estudarem. Existem dois 

ventiladores em cada sala, ameniza um pouco, mas não é o ideal. O ideal seria a colocação 

de ar-condicionado e a gente conta com a sensibilidade da secretária. Tenho quase certeza, 

que ao tomar conhecimento desse Pleito, ela, tanto ela, quanto o nosso prefeito, vai resolver 

essa demanda em fazer a compra. Não acredito que no máximo 05 Ar- condicionados, 

resolvam o problema lá daquela comunidade. Obrigado, senhor presidente) em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 
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018/2023todos de autoria do Vereador Richardson Aranha Peixoto -“Assunto requer a 

Prefeitura Municipal de Itacoatiara através do serviço autônomo de água e esgoto sai a 

Secretaria do Interior que Viabilize uma caixa d'água de cinco mil litros para atender mais de 

15 famílias que moram na comunidade Percino Nogueira. Precisamente na boca do padre, na 

boca do Tarumã Próximo a antiga Escola José Rodrigues. Pois as famílias que ali. Residem 

dependem desta caixa d'água. Este serviço levará água potável às casas dos Moradores dessa 

Localidade e a Falta de água potável ocasiona vários fatores de Doenças e Diversos 

Problemas para os Moradores. Que a Cópia do Presente seja Encaminhado ao Excelentíssimo 

senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim e a senhora Marcela Cristiane Andrade da 

Costa, diretora do SAAE”; Em discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado”; Requerimento nº 019/2023todos de autoria do Vereador 

Richardson Aranha Peixoto -“.Assunto requer a Prefeitura Municipal de Itacoatiara através 

do Serviço  Autônomo de Água e Esgoto, SAAE, a Secretaria de Infraestrutura, que é a 

Secretaria do Interior, a construção de um poço artesiano da comunidade Percino Nogueira. 

Lago do Tarumã. Este Serviço visa ajudar os moradores dessa localidade visto que na época 

da seca o índice de Malária cresce muito para aquela região ocasionando assim o aumento de 

Consumo de água potável. Que a cópia do presente seja encaminhada ao excelentíssimo 

senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, a diretora do SAAE, Senhora Marcela Cristiane 

Andrade da Costa e aos Secretários de Infraestrutura e Interior. ”. Em discussão; (Senhor 

presidente essa é uma demanda que pode ser corroborada pelo vereador Ney Nobre, pelo 

vereador Daniel que são lá daquela região e conhece muito bem. O Lago do Tarumã quando 

chega no verão ele veda aí na boca do Amazonas e realmente as pessoas ficam sem água 

potável dentro do lago. Inclusive há um grande índice de malária dentro daquele lago nessa 

época do ano. Então aí aqui eu também peço ao vereador Richardson do mutirão que sempre 

tem agraciado algumas comunidades do interior que se puder coloque no seu cronograma 

também a gente está pedindo ao prefeito eu vou levar esse pedido também ao deputado 

estadual Wilker Barreto ao nosso federal Saulo Viana, para que alguém consiga realmente 

levar um poço artesiano para dentro daquela comunidade porque o problema lá é crítico. 

Obrigado vereador. Vereador Daniel Mendonça “senhor presidente e peço para subscrever 

o requerimento do colega do Richardson Aranha eh nós nesse sentido aí a gente tem um 

trabalho lá dentro junto com o vereador Richardson, e esse posto eu já pedi e a comunidade 

já está sabendo, mas eu fiz o requerimento direcionado direto ao gabinete do deputado 
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Rosenha a qual ele vai destinar uma emenda pra fazer esse poço. Sabemos a dificuldade de 

muitos anos ali dentro mesmo. É muito complicado. Mas desde já eu agradeço o vereador 

Richardson e quero subscrever e dizer que nós estamos aqui, se unir vereador nessa luta aí 

porque aquele povo ali merece uma água potável sim )em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado”;  Requerimento nº 067/2023 todos de autoria da 

Vereadora Maria Francelízia- “ Assunto após ouvido o competente Plenário do Poder 

Legislativo requeiro ao Executivo municipal de Itacoatiara através da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura que sejam efetivados serviços de melhorias urgentes de infraestrutura nas 

ruas do Bairro Jardim Florestal que se encontra em condições precárias de Trafegabilidade. ” 

Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” 

Requerimento nº 068/2023 todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia- “Assunto 

após o vereador do plenário Deste poder Legislativo requer o Executivo Municipal através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura que seja o Efetivado Serviço de melhorias urgentes de 

Infraestrutura no ramal Bom Jardim, que se Encontra sem se Encontra em condições 

Precárias de Trafegabilidade ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento nº 069/2023 todos de autoria da 

Vereadora Maria Francelízia-“ Assunto após desenvolvido o competente Plenário desse 

poder legislativo requer ao executivo municipal através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura que sejam efetivados serviços de melhorias urgentes de Infraestrutura na 

Estrada do Sangauá. Que se. Encontra em condições em Condições Precárias de 

Trafegabilidade. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado”; Requerimento nº 086/2023 todos de autoria da Vereadora Renata 

Carmem Tenório Moraes- “Assunto requer mesa diretora após ouvir Doutro Plenário 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim junto ao secretário de 

infraestrutura. Que seja viabilizado a construção de um poço artesiano, aldeia Jaçanã 

quilômetro quarenta e sete, estrada da AM-010. A falta do poço Artesiano tem dificuldade, 

tem Dificultando a Produção da Agricultura Familiar na Localidade Nessa Oportunidade 

requer que a cópia do Presente seja Viabilizada ao Prefeito hoje, e as devidas Secretarias ” 

Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” 

Requerimento nº 085/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório 

Moraes-“ Assunto requer a mesa diretora após ouvido  o Doutro plenário Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim ao Secretário de Infraestrutura que seja 
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viabilizado serviços de Iluminação para a aldeia Jaçanã (área externa) no quilômetro47, 

estrada AM-010. A responsabilidade da Instalação, manutenção e quaisquer outros serviços 

de iluminação pública passam a ser exclusivamente do município. Nessa oportunidade requer 

que a cópia do presente seja enviada ao Prefeito e as devidas Secretarias ” Em discussão: 

em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento 

nº 084/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes- “Assunto 

Requer a mesa diretora Ouvido  o Doutro plenário o excelentíssimo senhor prefeito Mário 

Jorge Bouez Abrahim, junto ao Secretário de Infraestrutura que seja elaborado um Projeto 

Básico para a Implantação de uma Praça na Avenida um Conjunto Poranga. Um os 

Moradores necessitam de Esporte e lazer naquela Localidade. Nessa oportunidade requer do 

Presente seja Enviado ao Prefeito e as devidas Secretarias ” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”. Finda Ordem do Dia, passou 

às Explicações Pessoais. Renata Carmem Tenório Moraes, Daniel Anveres de 

Mendonça. Não havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente, 

deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas e 23 minutos, convocando os 

Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, 

eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata 

que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereadora, 2º 

Secretária. 

 

 

        Benedito Cabral Rezende Júnior                          Renata Carmem Tenório Moraes 

                             Presidente                                                     Vereadora, 2º Secretária 

 

 


